

成长路上的璀璨星辰

北塔区状元小学130班 谢晨曦

成长的道路,宛如一条蜿蜒漫长的河流,而朋友就像那闪烁于夜空中的星辰,为我照亮前行的方向。有朋友相伴的时光,恰似被阳光洒满的小径,处处弥漫着温暖与美好。

校园生活是一幅五彩斑斓的画卷,朋友的存在让这幅画卷更加熠熠生辉。课堂之上,一道难题宛如一座险峻的山峰横亘在我们面前,我们为了攻克它争得面红耳赤,恰似两只斗志昂扬的公鸡。在激烈的争论中,思维如同灵动的精灵,相互碰撞,迸发出智慧的火花。课间时分,我们就像脱缰的小野马,一同奔向操场,尽情嬉戏玩耍。欢笑声如同清脆的鸟鸣,在空中欢快地回荡。

犹记得那次考试失利,我仿佛一下子坠入了黑暗的深渊,沮丧如同潮水般将我淹没。就在我万念俱灰的时候,朋友默默地来到我身边,递给我一张写满鼓励话语的纸条。他那温暖的眼神如同冬日里的暖阳,无声地告诉我“别放弃”。夕阳的余晖轻柔地洒在我们身上,我们并肩坐在桌前,一起分析错题,互相讲解知识点。那一刻,沮丧就像清晨的薄雾,渐渐被驱散,心中满是奋进的力量。

生活的旅途不可能总是一帆风顺,风雨时常会不期而至。那次参加比赛之前,紧张与不安如同汹涌的潮水,一波又一波地向我袭来,几乎将我吞噬。朋友紧紧地拉着我,在后台一遍又一遍地练习。他的眼神专注而认真,仔细地纠正我的每一个动作、每一句台词,不放过任何一个瑕疵。当我登台时,朋友们那充满勇气的笑容如同盛开的花朵,绽放在我的眼前,给予我无尽的力量。比赛结束的那一刻,无论结果是喜是忧,朋友们都会给我一个大大的拥抱。那拥抱如同避风的港湾,让我感受到无尽的慰藉。

在那些或平淡如水、或波澜起伏的日子里,朋友永远是我分享快乐的第一人选,也是我倾诉忧愁的温暖港湾。他们就像一首悠扬的乐曲,在我生命的乐章中奏响最动人的旋律;又似一抹绚丽的色彩,在我人生的画卷上描绘出最绚烂的风景。(指导老师:何涛 段前进)

蚂蚁

双清区博文小学21班 胡宸睿

我很喜欢昆虫,天上飞的、地上爬的、水中游的都喜欢。而那不起眼的小蚂蚁,我最为喜爱。

世界上几乎每个角落都有蚂蚁的踪迹,如花盆中、石头下、墙缝里。

如果你走进它们的基地,你会看到一个庞大的蚂蚁世界,数量令人瞠目结舌。每个蚁窝中都有一个“蚁后”,它每天能享受最好的食物、最丰厚的待遇。光躺着不动,它每天就能产成百上千枚卵,你想想,有这样的繁殖能力,蚂蚁家族能不繁荣昌盛?

蚂蚁十分好战,往往会为了一丁点儿食物大动干戈。成千上万的兵蚁厮杀在

一起,难分难解,战后往往是尸横遍野,场面惨烈。如果你仔细观察,就会发现蚂蚁们不会像别的动物,打不过就跑。它们往往是死战到底的,所以每次双方都损失惨重,当然赢的那方会乘虚而入,冲到敌方蚁窝,俘获剩下的工蚁。而那些俯首称臣的小“奴隶”既不反抗也不逃跑,忠心地为它们的新“主子”服务。你一定会问:战败方的“蚁后”呢?它呀,就是胜利者的一顿可口的美味喽!

用欣赏的眼光去看待这些小东西,你会感慨:“蚂蚁王国!就是一个伟大的奇迹!”

(指导老师:唐雯)



5月26日,学生们在观摩机器人展示。当日,洞口县组织科普志愿者来到高沙镇松华完全小学开展科普进校园活动,学生通过观摩机器人、无人机展示并体验益智类教具等,近距离感受科学魅力。

滕治中 摄

成长,一场灵魂的蜕变

邵阳市第六中学 龙周

成长,恰似一场华丽的蜕变。从懵懂走向清醒,从幼稚迈向成熟,每一步都是对灵魂的净化与升华,引领我们告别曾经的青涩与不足,以崭新姿态拥抱世界。

成长,是挣脱懒惰的枷锁,迈向勤勉之路。往昔的我,被懒惰的藤蔓紧紧缠绕。学习上,面对篇幅稍长的题目,便心生畏惧,未及细品题目深意,就轻易放弃。生活里,“勤劳”二字仿佛从未出现在我的世界,遵循着“能不动,就不

动”的原则,家务事常借着学习之名能避则避。然而在时光的雕琢下,我逐渐改变。如今,我学会耐心读完题目,在思索中探寻答案。在家中,我主动承担力所能及之事,为日后积累经验。

成长,亦是褪去稚嫩的外衣,披上成熟的华裳。年少时,我满脸稚气,行事往往莽撞冲动,话语不经思索便脱口而出,留下诸多尴尬瞬间。随着岁月增长,我脸颊的轮廓愈发分明,眼神中多了坚定与沉稳。曾经

横冲直撞的心,如今学会了三思而后行,懂得了含蓄与内敛。认知能力不断提升,从曾经的单纯天真变得成熟机智,成为他人眼中可靠的存在。

成长,宛如一部跌宕起伏的电影,有欢笑,有泪水,有顺境,有挫折。为了在成长的旅程中少些遗憾,我们需珍视青春时光,感受它的热烈与活力。趁青春正好,勇敢追梦,去做那些渴望尝试之事,让成长绘就人生最美的画卷。

(指导老师:王衡)

非遗课上的惊喜

双清区借进小学 胡恩

今天,我们上了一节非常有趣的非遗团扇课!

上课铃声一响,老师就带着一大包“神秘礼物”来了,我们马上坐端正,等待老师的“奖励”。老师给我们讲解了非遗知识,还让我们选一把团扇,我一眼就看中了写有“紫气东来”四个字的那一把,心里盘算着把它变成“紫气东来”的样子。老师教我们先把自己喜欢的颜料倒

入水中,再小心地晃动扇子,让扇子沾上颜料。我学着老师的样子,倒入自己喜欢的颜料,再轻轻地把团扇浸入水中,可颜料像调皮的小虫子,总是不听话地乱跑。我急得像热锅上的蚂蚁,但我很快冷静下来,想起老师说的:“手腕要像小房子一样稳稳的,慢慢走笔。”终于,我的团扇完成啦!紫色的云彩在扇面上轻轻流淌,留白的地方

像天空中飘着的棉花糖,透着扇面原本的洁白,大家都夸像仙女的纱裙呢!我心里甜甜的,立刻把这把充满心意的扇子送给了陈老师。陈老师抱着扇子笑眯了眼,说这是她收到的最珍贵的礼物!

今天真是太有意义了,我不仅学会了做漂亮的团扇,还把快乐和惊喜分享给了最爱的老师!

(指导老师:陈香 苏雷)

台上塑灵魂 台下摆渡人

——记隆回县思源实验学校教师钱艳

邵阳日报通讯员 刘剑 李艳华

扎根教育一线25年,她用心用情践行立德树人初心使命,将自己的光和热奉献在“三尺讲台”上。在平凡的岗位上辛勤耕耘,用满腔的热情、宝贵的青春,描绘着自己的教育人生。她就是隆回县思源实验学校道德与法治教师钱艳。

钱艳敬业意识强,课改劲头足。从教以来,她任教于语文、英语等学科,努力做到沉下心来进课堂,潜下心来做研究。一方面,广泛阅读《小学语文教学》《小学语文教学论坛》等杂志,也从《习惯的养成》《爱的教育》等书籍中获取提升教学技能的知识;另一方面,不断优化教学方式方法,提升

教学技巧。她认真研究教学规律与任教科目教学特点,精心制作每节课的教学课件。课堂上,她把科目的特点与生活实际结合起来,引用演讲、辩论等技巧,深入浅出、幽默风趣、引人入胜。一篇篇课文,成为了探索大千世界的舞台和畅快游动的知识海洋,深受学生喜爱。“钱老师的课堂从来不会要求背诵全文,但奇妙的是我们都能记得住。”孩子们的言语中,充满了对钱艳老师课堂的向往。

小肖是单亲留守儿童,母亲管不住,好动、上课注意力不集中,作业马虎了事,有抄袭现象,有时甚至不交作业;喜爱玩电脑游戏,学习习惯很差,经常迟到,上课时不是睡觉就是和旁边的同学讲话。钱艳了解到,他的情况主

要是低年级阶段养成的,母亲白天上班,疏于管教。小肖迷恋电脑游戏,对学习失去信心。钱艳对小肖细心指导,帮他树立目标。只要有空,就陪他一起散步谈心,拨开他的心扉。渐渐地,小肖有什么心里话也肯说了。钱艳协同其他任课教师及部分学习较好的同学,给他各科搭配一个小帮手。看到这么多老师同学全力帮自己,小肖努力上进,学习成绩显著提升。

钱艳将人生最宝贵的青春时光奉献给三尺讲台,撰写的论文《浅谈语文教学中的赏识教育》《当代教师教育思想浅析》《优秀传统文化在小学思品及学生社团建设中的融合策略》荣获省市奖励。她多次获县嘉奖,多次获评优秀教师。



饭菜里的爱

大祥区西苑小学四(6)班 曾柏宣

爱,是下雨时撑起的一把大伞,是天冷了裹上的一件衣服,是每个节日出现在床头的礼物……爱是无声的,而爸爸的爱就藏在饭菜里。

在我的记忆里,妈妈是不怎么进厨房的,那里仿佛就成了爸爸的私人空间。每天早上,爸爸总是第一个起床,轻手轻脚地走进厨房,为我们准备营养均衡的早餐。煎鸡蛋、热牛奶、烤面包,还有他特制的爱心三明治,每一样都凝聚着他的爱心和期望。伴随着一声声“吃早餐啦”“吃饭啦”……我慢慢地长大,也逐渐懂了爸爸这样做的意义。还记得刚开学那会儿,可能是生物钟还没调过来,一听到“爸爸牌闹钟”响了,气就不打一出来。坐在早餐前,我有点不情愿,甚至爸爸跟我说话,我也是爱答不理。尽管这样,他从没有责备过我。后来我才知道,爸爸这是将对我的爱藏在了这一碗碗普通却又独一无二的饭菜里。

爸爸准备的晚餐更是丰盛,每次放学回家,我最期待的就是这一顿。有一次,我随口一提,好久没吃红烧肉了。果然,第二天爸爸就准备好了食材。那一阵阵香味从厨房飘出来,可把我馋坏了。在那一块块红烧肉里,我尝到了爸爸对我的宠爱。看着我大口吃肉,爸爸妈妈都笑了。爱,真的很奇妙!

饭菜里的爱,是细微的,日复一日的。爸爸的爱不会因为时光的流逝而减少,我也要学着他的样子将爱传递下去。

(指导老师:谭喆方 彭林杰)

学习不止有课堂 更有诗和远方 扫码关注“邵阳小记者”微信公众号 让我们的孩子被看见

书香伴我成长

绥宁县长铺镇第三小学 欧阳雨洁

书是神奇的魔法师,带我穿越时空,开启快乐的旅程;书是温暖的小太阳,润泽我的心灵,照亮我成长的每一步。

记得刚上一年级时,妈妈每天晚上给我读《安徒生童话》。丑小鸭的故事让我明白,即使现在不够优秀,只要努力也能变成白天鹅。我抱着绘本入睡时,梦里都是童话城堡和会说话的动物。

去年我读《昆虫记》,被法布爾的观察精神感动。我学着书里的方法,在小区花园里观察蚂蚁搬家的秘密,还用日记写下它们的行军路线。老师夸我是“小小法布尔”,可把我高兴坏了!

最近我迷上了《西游记》,起因是我们小记者参加读书会活动时,分角色表演了《勇斗红孩儿》片段,孙悟空的机智勇敢深深吸引了我,回家后我缠着妈妈买了本《西游记》,如饥似渴地读起来。书中的故事情节生动有趣,人物个性鲜明,我从中学到了很多道理:孙悟空三打白骨精教会我“火眼金睛”明辨是非,唐僧的坚持让我不再害怕数学难题。我在书页里夹满彩色的便签,每一张都写着我的“成长秘籍”。

书就像一位永远不会离开的好朋友,陪我慢慢长大。现在的我,书包里总装着一本课外书,课间和同学分享故事,放学后和爸爸比赛背古诗。书香像一根魔法丝线,牵着我探索更大的世界。

妈妈说,读过的每本书都像一颗小种子,会在我心里开出不一样的花。我相信,这些花朵会变成我生命中最美的风景。

(指导老师:于小云 阳红丽)



桃林拾趣

双清区龙须塘小学2306班 李梓豪

今天,爸爸妈妈带着我和妹妹一起去体育新城玩。

一到体育新城,首先映入眼帘的是一片桃林。远远望去,它就像天边的云霞,粉粉嫩嫩的,十分绚丽。打开车窗,一股淡淡的清香扑鼻而来,让人心旷神怡。我和妹妹急切地下了车,妹妹激动地直呼:“妈妈,快给我拍照!”她早早地摆好了拍照姿势,仿佛自己也是一朵桃花,穿着粉红的衣裳,在桃林里翩翩起舞,美丽极了。走近了,细看那一朵朵桃花,它们千姿百态。有的含苞欲放,就像粉色的小灯笼;有的已经开了两三瓣,像妹妹害羞时的小脸蛋;有的已经完全绽放了,像活泼可爱的小精灵。一阵微风吹过,花瓣便纷纷起舞。蜜蜂和蝴蝶都被吸引过来了,它们在桃花丛中欢快地嬉戏。天空中的小鸟也到这里来停留,叽叽喳喳地欢唱着。

我和妹妹在桃林中找了一片绿地,躺下来,仰望着蓝蓝的天空。天空中飘着各种各样的风筝:有在云端穿梭的“小燕子”,有甩着纱裙尾的“大金鱼”,有追着云朵跳舞的“花蝴蝶”……爸爸像变魔术一样,掏出了一只“小恐龙”风筝。妹妹赶紧举着风筝线拼命跑,结果摔了个屁股蹲,“小恐龙”飞上了天。妹妹气得鼓着脸,像只小河豚,把我和爸爸妈妈逗得哈哈大笑。

这真是有趣的一天!

(指导老师:石雪洋 罗文香)